



## Επιμνημόσυνη Δέηση στη μνήμη του Ανθυποσμηναγού Βασιλείου Φιλίππου



Τον σεβασμό και την ευγνωμοσύνη της Πολιτείας προς το Πυροσβεστικό Σώμα «τόσο για όλους εκείνους που έπεσαν κατά την εκτέλεση του καθήκοντος, όσο και για κάθε στέλεχος του Π.Σ. που δίνει καθημερινά ηρωικό αγώνα», εξέφρασε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ.κ. Προκόπης Παυλόπουλος, κατά την εκδήλωση μνήμης που τελέστηκε στις 3 Σεπτεμβρίου, στο Πάνειο Όρος, χοροστατώντας του μητροπολίτη Μεσογαίας και Λαυρεωτικής, κ.κ. Νικόλαου, για τον αδικοχαμένο εθελοντή πυροσβέστη, Ανθυποσμηναγό (ΤΜΜ) Βασίλειο Φιλίππου, παρουσία του Αναπληρωτή Υπουργού Προστασίας του Πολίτη Νίκου Τόσκα, του Αρχηγού Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστρατήγου ΠΣ, Βασιλείου Καπέλιου και πλήθος άλλων προσκεκλημένων.

Πριν από δέκα χρόνια, στις 25 Αυγούστου του 2007, ο εθελοντής πυροσβέστης Βασίλειος Φιλίππου, στην προσπάθειά του να σβήσει την πυρκαγιά που είχε ξεσπάσει στο Πάνειο Όρος, ανάμεσα στα Καλύβια Θορικού και την Κερατέα, έχασε τη ζωή του, βυθίζοντας στο πένθος την οικογένεια του Πυροσβεστικού Σώματος. Τιμές αποδόθηκαν και στην Πυροσβεστική Υπηρεσία για την φειντή πολύτιμη συμβολή της στην κατάσβεση των πυρκαγιών. Ο κ. Παυλόπουλος υπογράμμισε μεταξύ άλλων, ότι «και μόνον ο αγώνας των στελεχών του Πυροσβεστικού Σώματος κατά το φειντό καλοκαίρι και η σύγκριση των επιδόσεών τους με τους συναδέλφους τους, άλλων χωρών, κυρίως του ευρωπαϊκού Νότου, αρκεί για να καταδείξει ότι πρέπει να έχουν τον σεβασμό και την ευγνωμοσύνη όλων μας».

## Τιμητική επίσκεψη αντιπροσωπείας «FRIENDS OF EUROPE IN GREECE» στο Αρχηγείο Πυροσβεστικού Σώματος

Τον Αρχηγό του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγο ΠΣ, Βασίλειο Καπέλιο επισκέφθηκε στις 19 Σεπτεμβρίου αντιπροσωπεία μελών του συμβουλευτικού-ερευνητικού συλλόγου «FRIENDS OF EUROPE IN GREECE». Ο Πρόεδρος του συλλόγου κ. Αντώνιος Μπόλος, ο υπεύθυνος Δημοσίων και Διεθνών Σχέσεων, κ. Ιωάννης Κάλλας και ο κ. Ιωάννης Ζάχος, μέλος του Συλλόγου, επέδωσαν τιμητικό Έπαινο προς το Πυροσβεστικό Σώμα, για την προσφορά και τον ηρωισμό που επέδειξαν οι πυροσβεστικές δυνάμεις κατά την περίοδο των μεγάλων πυρκαγιών στην Αττική τον περασμένο Αύγουστο. Ο σύλλογος «FRIENDS OF EUROPE IN GREECE» είναι ένας μη κερδοσκοπικός οργα-



νισμός που προάγει την κοινωνικότητα και συναδέλφωση, με στόχο τη διάδοση των ιδεών και θέσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, την πληροφόρηση σχετικά με ζητήματα και δράσεις που

αφορούν κυρίως την υγεία, την εργασία, τις σπουδές και τα δικαιώματα των πολιτών της Ευρώπης, σε πνεύμα αλληλεγγύης και με δράσεις που διέπονται από φιλόνηρωπα συναισθήματα, όπως αυτά που επέδειξαν με αυτή την τιμητική προς το Πυροσβεστικό Σώμα ενέργεια.

## Το Πυροσβεστικό Σώμα «στον δρόμο του μεταξιοφ» της 82ης Δ.Ε.Θ.

Ο Υπουργός Εσωτερικών, Πάνος Σκουρλέτης και ο Αναπληρωτής Υπουργός Προστασίας του Πολίτη, Νίκος Τόσκας, πραγματοποιήσαν το Σάββατο 9 Σεπτεμβρίου, τα εγκαίνια του Πληροφοριακού

Κέντρου του Πυροσβεστικού Σώματος στην 82η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, με τιμώμενη χώρα στη φειντή διοργάνωση, την Κίνα, παρουσία του Αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντι-



στρατήγου ΠΣ, Βασιλείου Καπέλιου.

Το Πυροσβεστικό Σώμα στεγάζει την παρουσία του στο Κύτταρο 11, έναν κλειστό στεγασμένο χώρο επιφανείας 90 τ.μ. και φέτος η συμμετοχή του συνδυάστηκε με τις επετειακές εκδηλώσεις για τα 100 χρόνια από την μεγάλη πυρκαγιά της Θεσσαλονίκης, τον Αύγουστο του 1917, γεγονός που συνετέλεσε καταλυτικά στην ριζική αναμόρφωση του πολεοδομικού συγκροτήματος και στην ανάπτυξη της πόλης στην σύγχρονη ευρωπαϊκή μορφή της. Την ξενάγηση στο Πληροφοριακό Κέντρο και την ενημέρωση σχετικά με τα εκθέματα στους κυρίους Υπουργούς και υπόλοιπους επίσημους προσκεκλημένους, πραγματοποίησε ο Επιχειρησιακός Συντονιστής με έδρα την Θεσσαλονίκη, Υποστράτηγος ΠΣ, Δημοσθένης Αναγνωστάκης.

Στις εκδηλώσεις των εγκαινίων παραβρέθηκαν προσωπικότητες του πολιτικού και πολιτειακού περιβάλλοντος, της στρατιωτικής και φυσικής ηγεσίας, εκπρόσωποι της Εκκλησίας, συνδικαλιστικών φορέων, συλλόγων και οργανισμών και πλήθος κόσμου.

Κατά την έναρξη των εγκαινίων, ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγος ΠΣ Βασίλειος Καπέλιος, στην ομιλία του μεταξύ άλλων, σημείωσε ότι «το Πυροσβεστικό Σώμα προσπαθεί ακατάπαυστα να βελτιώνει την ποιότητα των υπηρεσιών του, προς όφελος των πολιτών και της κοινωνίας. Αυτό επιτυγχάνεται με τη συνεχή αναβάθμιση των εκπαιδευτικών προγραμμάτων και την κατάρτιση του συνόλου του πυροσβεστικού προσωπικού, προκειμένου να ανταποκριθεί με επιτυχία στις σύγχρονες απαιτήσεις και προκλήσεις. Μάλιστα, ήδη χρησιμοποιείται το καινοτόμο πληροφοριακό σύστημα συντονισμού πυροσβεστικών δυνάμεων και ενημέρωσης πολιτών «engage». Επιπλέον, έχουν δρομολογηθεί νέες αλλαγές στη διοικητική και επιχειρησιακή δομή του Σώματος, όπως η θεσμοθέτηση των Δι.Π.Υ.Ν.-Διοικήσεων Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Νομών, αποσκοπώντας αφενός σε μεγαλύτερη αυτονομία και αφετέρου σε αποκέντρωση ενεργειών.

Ταυτόχρονα, στον τομέα εκπαίδευσης και στο πλαίσιο εκσυγχρονισμού του πυροσβεστικού προσωπικού, εντάσσονται νέα εκπαιδευτικά προπτυχιακά και μεταπτυχιακά προγράμματα, εφαρμόζονται σύγχρονες μέθοδοι διδασκαλίας, με νέες πρωτοποριακές



τεχνικές κι ακόμη προβλέπεται συνεργασία με ξένους φορείς και ευρωπαϊκά ιδρύματα. Αλλαγές επίκεινται και στην οργάνωση και λειτουργία των επιχειρησιακών τμημάτων, προκειμένου να επιτευχθεί ακόμη πιο άμεση επιχειρησιακή κινητοποίηση οποτεδήποτε και οπουδήποτε απαιτηθεί...».

Η παρουσίαση της Μεγάλης Πυρκαγιάς της Θεσσαλονίκης το 1917, από τον Επιχειρησιακό Συντονιστή Θεσσαλονίκης, Υποστράτηγο ΠΣ, Δημοσθένη Αναγνωστάκη, κέρδισε τις εντυπώσεις! Η παρουσίαση πλαισιώθηκε από πλούσιο οπτικό υλικό, αφίσες τύπου banner, με θεματικές παραστάσεις από τα τέλη του 19ου και αρχές του 20ου αιώνα και εντυπωσιακά εκθέματα, ορειχάλκινες και χάλκινες, επιδαπέδιες, χειροκίνητες, πυροσβεστικές αντλίες της εποχής, αναπαλαιωμένες από τους συνάδελφους πυροσβέστες, με τη συνδρομή του Πυροσβεστικού Συνεργείου Θεσσαλονίκης. Η εκθεσιακή αναφορά στον χώρο του πληροφοριακού κέντρου, ξεκινούσε με την παρουσίαση του γεγονότος στην ελληνική και αγγλική γλώσσα και την κατάδειξη με φωτογραφίες του σημείου έναρξης της πυρκαγιάς:

«Η πυρκαγιά της Θεσσαλονίκης ξεκίνησε το Σάββατο στις 15:00 της 18ης Αυγούστου του 1917, από ένα φτωχικό σπίτι προσφύγων στη διεύθυνση Ολυμπιάδος 3, της συνοικίας Μεβλανέ στην πλατεία Χορχόρ (σήμερα πλατεία Μουσχουντή). Σε 32 ώρες κατέστρεψε το 30% της συνολικής έκτασης της πόλης. Η εξάπλωσή της αποδίδεται στον βόρειο άνεμο «Βαρδάρη», στην τεχνη-



τή θαλασσινή αύρα πού προκλήθηκε από την υψηλή θερμοκρασία σε μεγάλη έκταση της παραθαλάσσιας πόλης, την ασφυκτική ρυμοτομία με τους στενούς δρόμους, τα ξύλινα σπίτια, την ουσιαστικά ανύπαρκτη πυροσβεστική υπηρεσία, την έλλειψη νερού από την επικρατούσα ανομβρία και την κατανάλωσή του στην περιοχή του δυτικού υδραγωγείου από τα εκεί συμμαχικά στρατόπεδα στο Ζέϊτενλικ, τό Χαρμάνκιοϊ, καί τό Λεμπέτ. Οι φλόγες μετέτρεψαν σε ερείπια 9.500 κτίσματα, αφήνοντας άστεγους πάνω από 70.000 ανθρώπους. Επίσης καταστράφηκαν 4.0% από τα 7.695 καταστήματα αφήνοντας ανέργους το 70% των εργαζομένων. Παρά τις μεγάλες καταστροφές και τις χιλιάδες των πληγέντων, κανένας κάτοικος της πόλης δεν έχασε τη ζωή του. Το ύψος των υλικών ζημιών υπολογίστηκε σε 8.000.000 χρυσές λίρες. Η αδιαφορία των κατοίκων και των γειτόνων κατέστησε αδύνατη την κατάσβεση σε αρχικό στάδιο. Η μόνη ελπίδα για τη Θεσσαλονίκη ήταν η επέμβαση των συμμαχικών δυνάμεων. Στις 16:00 του Σαββάτου 18 Αυγούστου, πραγματοποιήθηκαν οι πρώτες προσπάθειες κατάσβεσης, οι οποίες όμως απέτυχαν λόγω έλλειψης νερού. Λίγο αργότερα, ένα γαλλικό τμήμα ανατίναξε με δυναμίτιδα τρία σπίτια δίπλα από το διοικητήριο με σκοπό να δημιουργήσει ζώνη ασφαλείας περιορίζοντας το ύψος και την ποσότητα της καύσιμης ύλης. Όμως μετά την ανατίναξη αποχώρησε, καθώς

δημιουργήθηκαν νέες εστίες φωτιάς από το δίκτυο φωταερίου. Η Εγνατία οδός δεν αναχαίτισε την εξάπλωση της πυρκαγιάς προς τη θάλασσα. Ο Αντιπρόσωπος της Κυβέρνησης Περικλής Αργυρόπουλος και τα στελέχη του, μάταια αγωνίζονταν να κινητοποιήσουν τις Συμμαχικές Δυνάμεις. Ο επικεφαλής των συμμαχικών δυνάμεων στρατηγός Σαράϊγ επισκέφθηκε για λίγη ώρα την περιοχή του Διοικητηρίου, αλλά δεν επέστρεψε στον τόπο της πυρκαγιάς μέχρι την κατάσβεσή της. Οι συμμαχικές δυνάμεις αρνήθηκαν να διακόψουν την υδροδότηση των στρατοπέδων και των νοσοκομείων τους ώστε να εξοικονομηθεί νερό για την πυρόσβεση. Η δράση των Γάλλων στρατιωτών δεν ήταν η αναμενόμενη. Αντί να βοηθήσουν στην πυρόσβεση και την περίθαλψη των πυροπαθών, πολλοί προέβησαν σε λεηλασίες καταστημάτων και οικιών. Ο στρατηγός Σαράϊγ διέταξε τον τουφεκισμό δύο στρατιωτών του. Αντίθετα, οι Βρετανοί στρατιώτες βοήθησαν με τη μεταφορά περιουσιών και πυροπαθών με στρατιωτικά φορτηγά προς καταυλισμούς για πρόσφυγες. Το απόγευμα της 19ης Αυγούστου δύο Βρετανικά πυροσβεστικά οχήματα, τύπου Land Rover, που διέθεσε το Αγγλικό στρατηγείο, κατόρθωσαν να σταματήσουν την πυρκαγιά στην Ανατολική πλευρά της πόλης, κοντά στο Λευκό Πύργο. Στις 23:30 της επόμενης ημέρα, η επέκταση της πυρκαγιάς σταμάτησε έχοντας κάψει 1.200.000 τετραγωνικά μέτρα (120 εκτάρια). Μέχρι την πυρκαγιά του 1917, η Θεσσαλονίκη δεν διέθετε οργανωμένη Πυροσβεστική Υπηρεσία. Οι ανάγκες πυρόσβεσης καλύπτονταν από μικρές ανεκπαίδευτες ομάδες αθροφόρων και οικοδόμων, που διατηρούσαν οι ασφαλιστικές εταιρίες, εξοπλισμένες με πολύ πρωτόγονα μέσα, και δυνατότητα να σβήσουν την πυρκαγιά σε ένα μόνο κτίριο. Μετά την καταστροφική πυρκαγιά, αποφασίστηκε να οργανωθεί στην πόλη Πυροσβεστική Υπηρεσία, με προσωπικό μιας διμοιρίας στρατιωτών του Λόχου Πυροσβεστών, ο επικεφαλής της οποίας σε συνεργασία με τις τοπικές αρχές, θα φρόντιζε για τη λειτουργία της. Το πρώτο Πυροσβεστικό Τμήμα εστάλη από τη δύναμη των Αθηνών και αποτελούνταν από 15 άνδρες με μία χειροκίνητη αντλία, επικεφαλής της οποίας ήταν ο μετέπειτα Πύραρχος του Πυροσβεστικού



κού Σώματος Κωνσταντίνος Σπυριδάκης».

Η επιτυχημένη επετειακή αναφορά στο γεγονός της πυρκαγιάς του 1917, αποτέλεσε εξαιρετικό πόλο έλξης για τους επισκέπτες της 82ης Δ.Ε.Θ., οι οποίοι έδειχναν ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τις προσπάθειες αντιμετώπισης του συμβάντος με τα μέσα της εποχής. Τα εντυπωσιακά εκθέματα διατέθηκαν για την παρουσίαση του πολυθεάματος «Έγινε η σπίθα Πυρκαγιά», στις 23 Σεπτεμβρίου, στην πλατεία Αριστοτέλους, που οργανώθηκε από την Parallaxi με συμπαραγωγή την Διεύθυνση Πολιτισμού-Τουρισμού, του Δήμου Θεσσαλονίκης και τη Δ.Ε.Θ.-Halexpro AE. Το σύνολο των εκθεμάτων αποτελεί μέρος της έκθεσης «1917: Το Ισλαχανέ... βλέπει την πόλη να καίγεται», που οργανώθηκε με την υποστήριξη του Πυροσβεστικού Σώματος, από την Υπηρεσία Νεωτέρων Μνημείων και Τεχνικών Έργων Κεντρικής Μακεδονίας της Γενικής Διεύθυνσης Αναστήλωσης Μουσείων και Τεχνικών Έργων του Υπουργείου Πολιτισμού & Αθλητισμού, με διάρκεια μέχρι τα τέλη Δεκεμβρίου 2017.

Ιδιαίτερη μνεία έγινε και στο έργο των πεζοπόρων τμημάτων που ενεργούν επιχειρησιακά κατά την διάρκεια της αντιπυρικής περι-



κειμένου να κατανοήσουν διαδραστικά, το έργο των υπαλλήλων του Πυροσβεστικού Σώματος.

Η συνολικά επιτυχημένη παρουσία του Πυροσβεστικού Σώματος στην 82η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, χαρακτηρίστηκε από την ιδιαίτερη αποδοχή και αναγνώριση του κοινού. Η Διοίκηση της Δ.Ε.Θ. τίμησε με αναμνηστικό βραβείο τη συμμετοχή του Π.Σ. για την ευρύτερη συμβολή του στην επιτυχία της 82ης Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης.



όδου, με σκοπό την ανάδειξη της ουσιαστικής συμβολής και του βαθμού δυσκολίας του έργου που παρέχουν στην κατάσβεση των δασικών πυρκαγιών, καθώς αποτελούν λειτουργικές μονάδες που δρουν στο παρασκήνιο πίσω από τα φώτα της δημοσιότητας, όπως προβάλλεται από τα ΜΜΕ. Επίσης, παρουσιάστηκαν εργαλεία και εξοπλισμός, όπως επινώτιοι φορείς αντλιών νερού και χειρονακτικών εργαλείων και σωλήνων νερού για κατάσβεση πυρκαγιάς, με τρόπο ώστε αυτά να είναι προσβάσιμα προς δοκιμή, από τους επισκέπτες του πληροφοριακού κέντρου, προ-

Μετά από την τελετή των Εγκαινίων του Πυροσβεστικού Περιπέτρου, ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγος ΠΣ Βασίλειος Καπέλιος επισκέφθηκε τις εγκαταστάσεις του πεζοπόρου τμήματος της 2ης Ε.Μ.Α.Κ. και το Κλιμάκιο Συντονισμού και Αεροδιακομιδών που εδρεύουν στην 113 Π.Μ. στο Α/Δ Μίκρας Θεσσαλονίκης και στη συνέχεια τις Πυροσβεστικές Υπηρεσίες Κατερίνης, Λιτοχώρου και το Πυροσβεστικό Κλιμάκιο Κασσάνδρας. Ο Αρχηγός συνομίλησε και αντάλλαξε απόψεις με το προσωπικό για θέματα λειτουργίας και ετοιμότητας των Υπηρεσιών.

## Συνάντηση Αρχηγού Π.Σ. με τα στελέχη του νεοσύστατου Γ.Ψ.Μ.



Τον Αρχηγό του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγο ΠΣ Βασίλειο Καπέλιο επισκέφθηκαν στο γραφείο του τα στελέχη του νεοσύστατου Γραφείου Ψυχοκοινωνικής Μέριμνας, στις 5 Οκτω-

βρίου, παρουσία και του Υπαρχηγού Υποστήριξης, Υποστράτηγου ΠΣ, Σωτήριου Τερζούδη. Ο Αρχηγός αφού τους καλωσόρισε, τόνισε την ανάγκη ύπαρξης μιας σταθερής και οργανωμένης δομής παροχής υπηρεσιών ψυχοκοινωνικής μέριμνας για τους υπαλλήλους του Πυροσβεστικού Σώματος και έδωσε έμφαση στην ανάγκη ανάληψης δράσεων για τη φροντίδα των συναδέλφων, τόσο σε θεραπευτικό όσο και σε προληπτικό επίπεδο. Στη συνέχεια της συνάντησης συζητήθηκαν τα μέχρι τώρα πεπραχθέντα του Γραφείου καθώς και οι προοπτικές του όπως:

- παρουσιάσεις στους Πυροσβεστικούς Σταθμούς, ανά την Ελλάδα, θεμάτων ψυχοκοινωνικής μέριμνας,
- συναντήσεις με τους Διοικητές των κατά τόπους Υπηρεσιών, για την ευαισθητοποίησή τους και τον εντοπισμό τυχόν προβλημάτων στο σύνολο του προσωπικού τους, με απώτερο στόχο την εξομάλυνση αυτών, την πρόληψη, θεραπεία και αποκατάσταση,
- ημερίδες για θέματα ψυχικής υγείας.

## Διεθνές Συνέδριο «Διαχείριση Θυμάτων Καταστροφών» στη Ρόδο



Ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγος ΠΣ Βασίλειος Καπέλιος, παρέστη ως επίτιμος προσκεκλημένος της Ιατρικής Σχολής Αθηνών, στο νησί της Ρόδου, όπου έλαβε χώρα το 7ο Διεθνές Συνέδριο με τίτλο «Διαχείριση Θυμάτων Καταστροφών», που διοργανώθηκε από τις 6 έως τις 11 Οκτωβρίου, από τα προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Διεθνής Ιατρική-Διαχείριση Κρίσεων Υγείας», της Ιατρικής Σχολής Αθηνών και «Στρατηγικές Διαχείρισης Περιβάλλοντος, Καταστροφών και Κρίσεων» του Τμήματος Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος, του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Στη διοργάνωση φέτος, συμμετείχαν το Τμήμα Επείγουσας Ιατρικής του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου της Βέρνης, ο Δήμος Ρόδου καθώς και η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου. Στο πλαίσιο του συνεδρίου πραγματοποιήθηκαν ασκήσεις, παρουσία του Αρχηγού του Πυροσβεστικού



Σώματος, στο Νοσοκομείο της Ρόδου (σενάριο σεισμού), στην Κοιλιάδα των Πεταλούδων (σενάριο πυρκαγιάς), στον Αερολιμένα της Ρόδου (σενάριο αεροπορικού ατυχήματος), στον Λιμένα της Ρόδου (σενάριο τρομοκρατικής ενέργειας). Συνολικά στις ασκήσεις συμμετείχαν 25 εκπαιδευτές και 200 εκπαιδευόμενοι. Στόχος ήταν η εκπαίδευση μέσω

σεναρίων προσομοίωσης, με έμφαση σε θέματα αντιμετώπισης μεγάλων συμβάντων, όπως σεισμοί, πυρκαγιές, ατυχήματα και τρομοκρατικά χτυπήματα με μεγάλες απώλειες ζωής.

Δοθείσης της αφορμής, ο Αρχηγός επισκέφθηκε την Πυροσβεστική Υπηρεσία Ρόδου, όπου τον υποδέχθηκε ο Διοικητής της, Πύραρχος Ηλίας Τσαπούρας, συνομίλησε με τους υπαλλήλους της, ενημερώθηκε για θέματα που απασχολούν την υπηρεσία και ξεναγήθηκε στους χώρους της.

Στη συνέχεια, ο Αρχηγός είχε σειρά επαφών, με τον Αντιπεριφερειάρχη Δωδεκανήσου της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, Χαράλαμπο Κόκκινο, με τον Δήμαρχο Ρόδου, Φώτη Χατζηδιάκο, εκπροσώπους της Τοπικής αυτοδιοίκησης, καθώς και με εθελοντές. Μάλιστα, κατά τη συνάντηση με τον Δήμαρχο Ρόδου, παρουσία του Αντιδημάρχου Πολιτικής Προστασίας, Αγαπητού Πάλλα



και του Διοικητή της Π.Υ. Ρόδου, ο Αρχηγός ενημερώθηκε εκτενώς για τις ενισχύσεις του Δήμου προς τα Πυροσβεστικά Κλιμάκια που βρίσκονται στην περιφέρεια του νησιού και ως επί το πλείστον είναι εγκατεστημένα σε δημοτικά ακίνητα. «Το σύνολο της δημοτικής μηχανής θα είναι πάντα στο πλευρό της Πυροσβεστικής Ρόδου», τόνισε ο κ. Δήμαρχος. Ακολούθως, ο Αρχηγός συναντήθηκε με το Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ρόδου κ.κ. Κύριλλο.



## Εορταστικές εκδηλώσεις για την απελευθέρωση της Πτολεμαΐδας



Ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγος ΠΣ Βασίλειος Καπέλιος, παρέστη, παρουσία πολιτικών Αρχών, εκπροσώπων των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας και χοροστατώντος του Μητροπολίτη Φλωρίνης, Πρεσβίων και Εορδαίας κ.κ Θεόκλητου, στις εορταστικές εκδηλώσεις που διοργάνωσε ο δήμος Εορδαίας, στις 15 Οκτωβρίου, για τον εορτασμό των 105 χρόνων από την απελευθέρωση της πόλης της Πτολεμαΐδας από τον τούρκικο ζυγό. Αφού πραγματοποιήθηκε δοξολογία στον Ιερό Ναό του Αγίου Στεφάνου το πρωί της Κυριακής, ακολούθησε επιμνημόσυνη δέηση στο μνημείο πεσόντων της κεντρικής πλατείας, κατάθεση στεφάνων και η εκφώνηση του πανηγυρικού της ημέρας. Ακολούθησε μαθητική παρέλαση και για πρώτη φορά στην ιστορία των πανηγυρικών εκδηλώσεων της πόλης, παρέλασε άγημα ενενήντα σπουδαστών-Δόκιμων Πυροσβεστών, από την Σχολή Πυροσβεστών της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, η οποία εδρεύει στην πόλη της Πτολεμαΐδας, το οποίο κέρδισε τις εντυπώσεις και τη συγκίνηση των παρευρισκομένων και εισέπραξε ενθουσιώδη χειροκροτήματα.

Έπειτα, ο Αρχηγός συνοδευόμενος από τον Βουλευτή Μίμη Δημητριάδη, τον Περιφερειάρχη Δυτικής Μακεδονίας, Θεόδωρο Καρυπίδη, τον Αντιπεριφερειάρχη Οικονομικών Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, Ηλία Κάτανα, την Εντεταλμένη Σύμβουλο Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας,

Μαρία Καρυπίδου και τον Διοικητή ΠΕ.ΠΥ.Δ. Δυτικής Μακεδονίας Αρχιπύραρχο Αριστείδη Μαυρόπουλο, επισκέφθηκαν την Πυροσβεστική Υπηρεσία Πτολεμαΐδας, όπου αντάλλαξαν απόψεις με το προσωπικό και την διοίκηση του σταθμού, για λειτουργικά ζητήματα της υπηρεσίας.

Τέλος, ακολούθησε σύσκεψη στις εγκαταστάσεις της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, που αφορούσε μελλοντικές δράσεις πολιτικής προστασίας, που άπτονται των αρμοδιοτήτων του Πυροσβεστικού Σώματος και ειδικότερα την προετοιμασία της συνάντησης των Αρχηγών των Πυροσβεστικών Σωμάτων Ρουμανίας, Βουλγαρίας, Σερβίας και Ελλάδος, καθώς και για την από κοινού άσκηση, η οποία πρόκειται να υλοποιηθεί μεταξύ των παραπάνω χωρών. Στη σύσκεψη παρέστησαν ο Αρχηγός Π.Σ., ο Συντονιστής Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηπείρου και Δυτικής Μακεδονίας, Βασίλειος Μιχελάκης, ο Περιφερειάρχης Δυτικής Μακεδονίας, ο Δήμαρχος Εορδαίας, Σάββας Ζαμανίδης, ο Αντιπεριφερειάρχης Οικονομικών Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, η Εντεταλμένη Σύμβουλος Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, ο Διοικητής ΠΕ.ΠΥ.Δ. Δυτικής Μακεδονίας, ο Διοικητής της Σχολής Πυροσβεστών Πτολεμαΐδας, Πύραρχος Ανδρέας Παπαζαχαρίας και ο Αστυνομικός Διευθυντής Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, Παναγιώτης Τζιοβάρας.

## Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ Πυροσβεστικού Σώματος και Ε.Δ.Α.Α.Π.



Στις 19 Οκτωβρίου υπεγράφη Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του Πυροσβεστικού Σώματος και της Επιτροπής Διερεύνησης Ατυχημάτων και Ασφάλειας Πτήσεων (Ε.Δ.Α.Α.Π.), για τη δια-

σφάλιση της προστασίας των αποδεικτικών στοιχείων, κατά τη διερεύνηση αεροπορικών ατυχημάτων, βασιζόμενο στην ανταλλαγή τεχνολογίας μεταξύ του Π.Σ. και της Ε.Δ.Α.Α.Π. Το Μνημόνιο Συνεργασίας υπέγραψαν ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγος ΠΣ Βασίλειος Καπέλιος και ο Πρόεδρος της Ε.Δ.Α.Α.Π., Αθανάσιος Μπίνης. Παρόντες στη συνάντηση ήταν ο Υπαρχηγός Υποστήριξης, Αντιστράτηγος ΠΣ Σωτήριος Τερζούδης, ο Υπαρχηγός Επιχειρήσεων, Αντιστράτηγος ΠΣ Ιωάννης Βασιλειάδης, ο Συντονιστής Υποστήριξης Α.Π.Σ., Υποστράτηγος ΠΣ Ιωάννης Ράμφος, ο εμπειρογνώμονας διερεύνησης αεροπορικών ατυχημάτων Νίκος Πουλιέζος, καθώς και εκπρόσωποι επιτελικής ομάδας εργασίας από το Πυροσβεστικό Σώμα.

## Πρόγραμμα Διασυνοριακής Συνεργασίας Interreg V-A Ελλάδα-Κύπρος 2014 -2020 «ΗΡΩΝ»



Στο πλαίσιο του Διασυνοριακού Προγράμματος Interreg V-A Ελλάδα -Κύπρος 2014-2020 «Ηρών», που αφορά τη Διαχείριση και Πρόληψη Κινδύνων από Φυσικές, Τεχνολογικές και Ανθρωπιστικές καταστροφές, πραγματοποιήθηκε στις 23 Οκτωβρίου, στο Αρχηγείο Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Κύπρου, παρουσία του Διευθυντή Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Κύπρου, Ανώτερου Αστυνόμου, Μάρκου Τράγκολα και του Αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος Ελλάδας, Αντιστράτηγου ΠΣ Βασιλείου Καπέλιου, ημερίδα και υπογραφή συμφωνίας μεταξύ των δύο Πυροσβεστικών Σωμάτων. Το πρόγραμμα στοχεύει τόσο στην υλοποίηση δράσεων βελτίωσης της επιχειρησιακής συνεργασίας και αποτελεσματικότητας από τις Πυροσβεστικές Υπηρεσίες των δύο κρατών, σε περιπτώσεις φυσικών, τεχνολογικών και ανθρωπογενών καταστροφών, όσο και στην ανάπτυξη κοινής μεθοδολογίας αντιμετώπισης τέτοιων κινδύνων, αποσκοπώντας στην προστα-



σία του περιβαλλοντικού πόρου. Οι βασικοί στόχοι του προγράμματος αφορούν αγορά εξοπλισμού και εξειδικευμένες εκπαιδεύσεις του προσωπικού.



## Εορταστικές εκδηλώσεις της επετείου 28ης Οκτωβρίου



Πραγματοποιήθηκε και φέτος ο εορτασμός της Εθνικής Επετείου της «28ης Οκτωβρίου 1940» σε όλες τις Πυροσβεστικές Υπηρεσίες της χώρας με ομιλίες και σημαιοστολισμούς.

Ο Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος ΠΣ Βασίλειος Καπέλιος, παρέστη στις εορταστικές εκδηλώσεις της Θεσσαλονίκης, για τον εορτασμό του Πολιούχου της, Αγίου Δημητρίου, της επετείου απελευθέρωσής της και του έπους του '40. Παρακολούθησε τη δοξολογία στο Ναό του Αγ. Δημητρίου, την τελετή

παρασημοφόρησης στο θωρηκτό «Αβέρωφ» και παρέστη στην παρέλαση των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας. Κατά την διάρκεια της παραμονής του στη Θεσσαλονίκη, επισκέφθηκε τις εγκαταστάσεις του 1ου Π.Σ. και ξεναγήθηκε στον νέο χώρο πολιτισμού της Υπηρεσίας από τον Διοικητή Περιφερειακής Διοίκησης, Αρχιπύραρχο Κωνσταντίνο Πουλτίδη.

Στο μήνυμά του ο Αρχηγός, απευθυνόμενος σε όλο το πυρο-



σβεστικό προσωπικό, τόνισε μεταξύ άλλων: «[...] Η φράση του Τσόρτσιλ «οι ήρωες πολεμούν ως Έλληνες», πέρασε στην ιστορία και μας γέμισε περηφάνια. Το έπος του '40 είναι ένας ακόμη μεγάλος άθλος του ελληνισμού, ο πιο κοντινός σε εμάς, ο οποίος θα μπορούσε να εμπνεύσει, να κινητοποιήσει έναν λαό σε συνθήκες αντίστοιχες όπως του παρελθόντος και να τον βοηθήσει να ξεπεράσει τους φόβους του απέναντι σε κάθε κίνδυνο και απειλή. Ο εορτασμός των εθνικών επετείων συντελεί στην αναζωογόνηση και αναζωπύρωση των ιδεωδών ενός λαού, καθώς η συνείδηση της ιστορίας επέρχεται από την μνήμη αυτής[...]». Ενώπιον του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας κ.κ. Προκόπη Παυλόπουλου, κορυφώθηκαν οι εκδη-



λώσεις μνήμης και τιμής, με την παρέλαση των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας στη Θεσσαλονίκη. Το πυροσβεστικό Σώμα συμμετείχε με το πεζοπόρο τμήμα Δοκίμων Πυροσβεστών της Σχολής της Πτολεμαΐδας και μηχανοκίνητα τμήματα. Η παρέλαση των τμημάτων των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας υπήρξε υποδειγματική.

Στην Αθήνα, η κεντρική εκδήλωση για τον εορτασμό, πραγματοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις της Πυροσβεστικής Ακαδημίας στην Κηφισιά. Κεντρικός ομιλητής στην τελετή ήταν ο ιστορικός και καθηγητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, Παρασκευόπουλος Φώτιος. Στην εκδήλωση παρέστησαν ο Υπαρ-

χηγός Επιχειρήσεων, Αντιστράτηγος ΠΣ Ιωάννης Βασιλειάδης, ο Διοικητής Ε.Σ.Κ.Ε., Υποστράτηγος ΠΣ Ιωάννης Φωσιέρης, ο Συντονιστής Υποστήριξης Επιτελείου Α.Π.Σ., Υποστράτηγος ΠΣ Ιωάννης Ράμφος, οι Διοικητές Διοικήσεων Π.Υ. Αθηνών, Πειραιά, Ανατολικής και Δυτικής Αττικής, οι Διευθυντές Κ.Ε.Π.Π., 199 Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ., Πληροφορικής, οι Διοικητές της 1ης ΕΜΑΚ και της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, οι Διευθυντές Διευθύνσεων Α.Π.Σ και Δ.Α.Ε.Ε., οι Διοικητές Π.Υ. και Σταθμών Αττικής, Υπηρεσίας Πλωτών Μέσων και Δ.Α.Α, καθώς επίσης μεγάλος αριθμός αξιωματικών, υπαξιωματικών, πυροσβεστών και πολιτικών υπαλλήλων των Υπηρεσιών της Αττικής.

## Θυρανοίξια Παρεκκλησίου Τριών Παίδων εν Καμίνω

Την Κυριακή 29 Οκτωβρίου στις εγκαταστάσεις του όου Π.Σ. Θεσσαλονίκης, στη ΒΙ.ΠΕ. Θεσ/νίκης, τελέστηκαν τα θυρανοίξια στο Ιερό Ναύδριο «Αγίων Τριών Παίδων εν Καμίνω», χοροστατώντας



του Σεβασμιότατου Μητροπολίτη Νεαπόλεως & Σταυρουπόλεως κ.κ. Βαρνάβα και παρουσία του Αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστρατήγος ΠΣ Βασιλείου Καπέλιου. Στην τελετή παρευρέθησαν ο Δήμαρχος Δέλτα, Ευθύμιος Φωτόπουλος, ο Επιχειρησιακός Συντονιστής με έδρα τη Θεσσαλονίκη, Υποστράτηγος ΠΣ, Δημοσθένης Αναγνωστάκης, ο Διοικητής Περιφερειακής Διοίκησης Κεντρικής Μακεδονίας, Αρχιπύραρχος Κωνσταντίνος Πουλτίδης, ο Διοικητής Π.Υ. Ν. Θεσ/νίκης, Αρχιπύραρχος Δημήτριος Τσατσούλας, ο πρόεδρος του Βιομηχανικού Επιμε-



λητηρίου, Αξιωματικοί, Υπαξιωματικοί και Πυροσβέστες τόσο εν ενεργεία όσο και εν αποστρατεία και πλήθος προσκεκλημένων. Στον χαιρετισμό του, ο Αρχηγός του Π.Σ. συνεχάρη τη Διοίκηση του Σταθμού, για την πρωτοβουλία ανέγερσης του Ιερού Ναυδρίου και ευχαρίστησε τους συναδέλφους, ιδιώτες και επιχειρήσεις της ΒΙ.ΠΕ. Θεσ/νίκης, που με την προσφορά τους συνέβαλαν στην ολοκλήρωση του Ιερού Ναυδρίου.

## Χορηγία 30 επινώτιων πυροσβεστήρων στο Πυροσβεστικό Σώμα



Ο γενικός διευθυντής του Καναδικού Οίκου SEI Industries, Mark Tayler και ο διευθυντής της ΜΕΝΤΩΡ Ε.Π.Ε., Σπύρος Χατήρας, μαζί με τον υπεύθυνο πωλήσεων Σπύρο Ζαχαρίου και τον υπεύθυνο τμήματος After Sales, Αλέξανδρο Σπουρνιά, επισκέφθηκαν στις 31 Οκτωβρίου, τον Αρχηγό του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγος ΠΣ Βασίλειο Καπέλιο, προκειμένου να παραδώσουν 30 επινώτιους πυροσβεστήρες, πτυσσόμενους, χωρητικότητας 19 λίτρων, για τις ανάγκες του Πυροσβεστικού Σώματος. Στην παράδοση παρέστησαν ο Υπαρχηγός Υποστήριξης, Αντιστράτηγος ΠΣ Σωτήριος Τερζούδης, ο Υπαρχηγός Επιχειρήσεων, Αντιστράτηγος ΠΣ Ιωάννης Βασιλειάδης και ο Διοικητής της 1ης ΕΜΑΚ, Αρχιπύραρχος Στέφανος Κολοκούρης.